

Строитель КОММУНИЗМА

Орган партийного комитета, объединенного
постройкома профсоюза, комитета ВЛКСМ и
правления ордена Ленина Саратовгэстроя

№ 39 (1596) ♦ Суббота, 17 мая 1975 года ♦ Цена 1 коп.

ИДЕМ К ВЫБОРАМ

ОТВЕТСТВЕННЫЙ ЭТАП

Подготовка к выборам в нашем городе и на стройке вступила в новый ответственный этап — на заседании окружных совещания по обсуждению кандидатов в депутаты областного Совета, выдвинутых на предвыборных собраниях в трудовых коллективах. Свыше двухсот представителей строителей, сотрудников управления Саратовгэстроя, деревообделочников, рабочих и специалистов энергорайона, студентов и преподавателей общетехнического факультета, учителей школы № 15 собрались 14 мая в актовом зале факультета, чтобы поговорить о совместном кандидате в депутаты по Гидростроительному избирательному округу № 129.

Выступивший первым начальник отдела кадров Жилстроя М. Голубев сообщил о едином решении рабочих, специалистов и служащих управления выдвинуть кандидатом в депутаты областного Совета первого секретаря Балаковского городского комитета партии А. В. Дегтева. Оратор охарактеризовал кандидата как зрелого, инициативного и принципиального руководителя, которому близки и дороги интересы развития города и района, повышения культурного уровня и благосостояния балаковцев.

О высоком трудовом подъеме участников социалистического соревнования в эти предвыборные дни, поддержке выдвинутой кандидатуры говорили с трибуны студентка второго курса обще-

технического факультета Валентина Жусева, старшина электромонтер энергорайона В. Н. Живнев, учительница школы № 15 Е. А. Токарева, главный энергетик Саратовгэстроя Л. Л. Есинович, бригадир участка Следгидроэнерго А. И. Стелларов, рабочий ДОЗа А. В. Тополев и второй секретарь горкома КПСС Н. П. Гаврилов.

Участники совещания приняли постановление: просить первого секретаря Балаковского горкома КПСС Анатолия Васильевича Дегтева дать согласие баллотироваться в депутаты областного Совета по Гидростроительному избирательному округу № 129. Участники совещания избрали доверенных лиц и приняли обращение к избирателям.

В. БЕЗРОДНЫЙ,
заместитель секретаря
партии Саратовгэстроя.

Девятого мая советские люди торжественно отметили 30-летие Победы советского народа и наших доблестных Вооруженных Сил в Великой Отечественной войне. Отзвучали марши и песни военной поры. Отгремели залпы праздничных салютов. Движение на улицах и площадях наших городов обрело свой обычный ритм. И закономерным продолжением исторического юбилея в богатырский рост утверждается наше повышенное рабочее настроение и трудовая энергия.

Высокий настрой, прилив творческих сил у нас, строителей химического завода, вызвали вдохновляющая речь Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Леонида Ильича Брежнева на торжественном собрании в Кремлевском Дворце съездов, посвященном 30-летию Победы. Обращение Центрального Комитета партии, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР ко всем народам, парламентам и правительствам стран планеты с призывом — навсегда устранить из жизни человечества войну, направить усилия на обеспечение прочного и длительного мира.

Коллектив Всесоюзной ударной комсомольской стройки горячо поддерживает и одобряет мудрую внешнюю и внутреннюю политику КПСС. Мы говорим партии и правительству большое рабочее спасибо за заботу о мире, о человеке-труженике. Вместе с тем мы одачно сознаем, что для укрепления экономического и оборонного могущества Отчизны каждому из нас надо повседневно добиваться новых производственных успехов. От имени бригады заявляю: наш

коллектив коммунистического труда внесет весомый вклад в досрочный ввод новых мощностей Балаковского химического завода. А слово у нас крепкое. Для подтверждения сошлюсь на примеры ударного труда.

Развертывая социалистическое соревнование в честь юбилея Великой Победы, мы в обязательстве наметили довести выработку на одного члена коллектива до полторы тысячи рублей в месяц, или на 250 рублей больше сред-

третьего комплекса производства серной кислоты. При монтаже арматуры использовали в полную меру передовой ванный метод электросварки. Тут вновь блеснули незаурядными рабочими способностями И. Елфимов, Г. Меркулов, М. Купревич, И. Машин.

По итогам соревнования в первом квартале мы заняли первое место среди монтажников Промстроя. А накануне 9 Мая на счет Героя Советского Союза Н. В. Грибанова перечислили 689 рублей 74 копейки. Таким образом, за тринадцатого члена бригады, табельный номер которого был 9999, мы ежемесячно выполняли по полторы нормы и больше, зарабатывая по 250 рублей 81 копейке.

В мае коллективу участка надлежит освоить на третьей очереди 114 тысяч рублей. Сорок процентов этой суммы падает на долю бригады. Для полного решения тематической задачи — предоставления фронта работ монтажникам технологического оборудования — только на промышленном отделении необходимо смонтировать более 300 кубометров сборного железобетона. Но какие бы ответственные задачи не выдвигала перед нами Всесоюзная ударная комсомольская, будем всегда стремиться к их реализации. К этому призывает нас, рабочих, родная партия, речь Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Леонида Ильича Брежнева на торжественном собрании в Кремлевском Дворце съездов, которая затронула сердце каждого советского человека.

М. ЮХНОВ,
бригадир монтажников первого
участка СУ-9 Промстроя.

Трибуна социалистического соревнования

немесячной прошлогодней. В состав бригады зачислили Героя Советского Союза Николая Грибанова, повторившего подвиг Матросова при освобождении от гитлеровских захватчиков Прибалтики. На бригадном собрании было единодушно решено: заработок земляка, погибшего при защите Родины, перечислять на счет № 50807 в фонд строительства обелиска, увековечивающего память воинов-балаковцев, не вернувшихся с полей жестоких сражений с фашистскими захватчиками.

Три месяца монтажники трудились под боевым девизом: «За себя и за того парня». День за днем совершенствуя профессиональное мастерство, оттачивая четкую организацию монтажа конструкций, уплотняя рабочую смену, наращивали темпы, задавали высокий тон строительству



По встречным планам

Речь Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Леонида Ильича Брежнева на торжественном собрании в Кремлевском Дворце съездов, посвященном Победе нашего народа над силами фашизма, Обращение ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР ко всем народам, парламентам и правительствам стран мира вызвали в коллективе Всесоюзной ударной комсомольской стройки новый трудовой подъем. Строители и монтажники хоромно понимают свои задачи в деле быстрого начала выпуска минеральных удобрений на производстве двойного суперфосфата для нужд сельского хозяйства страны. На строительной площадке БХЗ в майские дни родилась ценная инициатива. Авторы ее — прославленная бригада монтажников Героя Социалистического Труда Николая Петровича Деркача.

Передовой коллектив в соревновании за достойную встречу 30-летия великой Победы добился прекрасных результатов, выполнив за четыре месяца полуго-

довое задание. К Дню Победы на головном объекте «завода плодородия» — главном корпусе производства двойного суперфосфата — деркачовцы смонтировали 820 тонн кубометров сборного железобетона.

После праздника Победы монтажники продолжают ударную вахту под девизом: выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся — весомые трудовые подарки! Бригада приняла повышенное обязательство — к 15 июня смонтировать 180 тонн металлоконструкций и 60 кубометров сборного железобетона.

Постройком Промстроя одал инициировал бригады Н. П. Деркача по принятию предвыборных повышенных обязательств и обязал цеховые комитеты подразделений дружно поддерживать ее во всех коллективах строителей.

В. КУРСАКОВ,
председатель постройки
Промстроя.

Дружной, активной семьей живет комсомольско-молодежная бригада Нины Яцок из управления отделочных работ Жилстроя. Ее девиз «Один за всех, все за одного» сполна характеризует коллектив, подтверждающий из года в год высокое звание бригады коммунистического труда.

В растущем повседневно авторитете бригады видна роль комсомольской группы, которую возглавляет член комитета комсомола Жилстроя Тая Решетникова. На учете в группе состоит девять членов ВЛКСМ. А всего в бригаде 13 штукатуров. Это одна из самых боеспособных комсомольских групп в управлении, надежная опора комсомольской организации.

Когда в пятый микрорайон приезжает комсорт управления отделочных работ Лина Курапова, она обязательно навещит бригаду Нины Яцок. А в период обмена комсомоль-

Откликаясь на важнейшие политические события

Обмен комсомольских документов

ских билетов тем более. Беседует Лина со штукатурами на важнейшие политические темы. Сейчас у комсомольского вожака, как и у всех наших строителей и монтажников, в центре внимания находится речь Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Леонида Ильича Брежнева на торжественном собрании 8 мая в Кремлевском Дворце съездов. Обращение ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР к народам, парламентам и правительствам стран мира.

Основной смысл ее бесед один — умножить трудовые успехи, достигнутые в соревновании в честь 30-летия Победы советского народа в

Великой Отечественной войне, встретить выборы в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся с огоньком, по-комсомольски. Ударный труд молодых отделочников должен убедительно подтверждать, что они достойны комсомольского билета нового образца.

На снимке: очередная «пятиминутка» секретаря комсомольской организации управления отделочных работ Лины Кураповой в бригаде Нины Яцок. (Верхний ряд слева направо) Аля Скокова, Нина Васильева, Нина Ногина, Зина Ховагина. (Нижний ряд) Виктор Топорков, Зоя Дерова, Гая Смирнова, Вера Парфенова, Тая Деркача и Аля Лошакова. Текст и фото И. Сидоренко.

Новую технологию — в производство

На базе управления сантехнических работ Жилстроя успешно действует цех с поточной линией по антикоррозионному покрытию и гидроизоляции труб различных диаметров. Цех рассчитан на подготовку труб для тепловых сетей, водопровода, газопровода. Мощность линии — 500 погонных метров в смену.

Все трудоемкие процессы на линии механизированы. Подача и перемещение труб больших и

малых диаметров к месту их стыковки и обработки осуществляются с помощью кранов МСК-20. Готовые плети к местам складирования и отгрузки доставляются тельфером.

Все операции по антикоррозионному покрытию и гидроизоляции образцово освоила бригада Анатолия Михайловича Боб-

кова. Примерно работают Николай Солев, Анна Румянцева, Лидия Чуригина, Нина Илюшина и многие другие.

Сварные швы при стыковке труб прочно накладывает дипломированный мастер огненного шва Михаил Иванович Агарышев.

В недалеком будущем в главном корпусе намечено ввести в

строй действующий цех по тепловой изоляции труб армопобетонном. Это позволит прокладку теплосетей вести по земляным траншеям, минуя изготовление железобетонных лотков, плит перекрытия и их монтаж. Внедрение нового способа прокладки теплосетей даст возможность не только сократить трудовые за-

траты, но и снизить себестоимость строительно-монтажных работ. И, главное, выиграть время.

К исходу года своими силами завершим строительство административно-бытового корпуса. Ввод его в эксплуатацию позволит улучшить бытовые условия рабочих и специалистам.

С. НАУМОВ,
старший прораб базы управления
сантехнических работ
Жилстроя.

ЮНОСТЬ СТРАНЫ

19 мая — день рождения пионерской организации. В этот звонкозвучающий праздник советской детворы по всей стране воют горны, на Всесоюзной линейке ребята рапортуют Отчизне о своих славных делах. По традиции весной октябры принимают в ряды юных ленинцев.

На снимке: в Центральном музее В. И. Ленина на торжественной линейке приняты в ряды юных ленинцев ученики московской школы № 367.

Фото Б. Клипиницера.



УТОЧНЯЯ КОНКРЕТНЫЕ ПУТИ

Политическое просвещение: итоговые занятия

Вот и «отзвенел последний звонок» в школах и семинарах системы политического просвещения. Для пропагандиста начальника СУ-1 Промстроя Вениамина Константиновича Семина это был уже восьмой учебный год. Сначала молодой инженер руководил школой коммунистического труда, потом школой экономических знаний, а три года назад, будучи главным инженером СУ-1, возглавил четырехгодичный комплексный семинар основ экономики и управления социалистическим производством.

К последнему занятию Вениамин Константинович готовился тщательнейшим образом. Он вообще аккуратно, добросовестно, с непоказной ревностью выполняет почетное и ответственное партийное поручение бойца идеологического фронта. Потому и отличаются «семинаские уроки» высоким уровнем, завидной организованностью и живым собеседованием слушателей. На них не скучно и не дремотно. Каждую тему Семина умело увязывает с конкретными примерами хозяйственной деятельности коллектива Всесоюзной ударной комсомольской стройки, своего управления. Того же требует при собеседовании от слушателей.

Близких наглядных примеров для пропагандиста и его подопечных предостаточно. Коллективу СУ-1 на строительной площадке БХЗ доверено сооружение объекта номер один — главного корпуса производства двойного суперфосфата. Кроме того, бригады СУ-1 воздвигают склад серной кислоты третьего комплекса, эстакаду тепломатериалопроводов,

бункерный склад огарков, гараж сантехоборочных машин. Квартальное задание реализовано на 101,5 процента — освоено 1 миллион 130 тысяч рублей. В апреле строительного-монтажных работ выполнено на 450 тысяч рублей вместо 405 тысяч по плану. За счет снижения себестоимости сэкономлены десятки тысяч рублей.

Слушатели семинара — командиры производства. Побеседуйте с мастерами, прорабами, начальниками участков, и они вам скажут, как учеба в системе политического просвещения обогащает их необходимыми знаниями правильного руководства коллективами. Чтобы стать подлинным хозяином на доверенном производственном участке, в совершенстве познать науку управлять, надо постоянно учиться. Практика без теории не может дать желаемого эффекта.

Последняя тема учебного года — экономические проблемы повышения качества выпускаемой продукции. Что и говорить, тема злободневная, поистине неисчерпаемая. В глубине содержания ее отражаются все ранее проходившие вопросы. Например, моральное и материальное поощрение трудящихся, работа В. И. Ленина «Великий почин» и ее значение в деле коммунистического строительства, управление научно-техническим прогрессом и другие. Не случайно пропагандист обратил внимание слушателей на материалы прошлого учебного года, когда изучали главные направления экономической политики КПСС.

С помощью конспектов, по памяти, сопоставляя очевидные примеры из хозяйственной деятельности, слушатели вопрос за вопросом глубоко раскрывали экономические проблемы повышения качества продукции, строительных работ. Активно участвовали в собеседовании начальники участков В. Савин, К. Мамыев, мастер В. Зотов, прораб В. Голубков и другие специалисты. Содержательным ответам способствовал и подобранный пропагандистом тематический диафильм, наглядные пособия.

Так на итоговом занятии в семинаре пропагандиста В. К. Семина еще раз были уточнены для тружеников СУ-1 конкретные пути бездефектного сооружения объектов химического завода. Отрадно, что эти проблемы, в числе которых укрепление трудовой дисциплины, улучшение экономической и профессиональной учебы, соблюдение правил техники безопасности, повышение культуры производства, усиление контроля за приемом качественных строительных конструкций, материалов, своевременная инженерная проверка проектов, внедрение средств малой механизации и другие, стоят на переднем плане деятельности строителей. Плодотворное решение их позволит коллективу достойно встретить XXV съезд КПСС, уверенной поступью вступить в первый год десятой пятилетки — пятилетки качества!

П. КУЛЫНГИН,
секретарь парткома
Промстроя.

ЗАКАЗЫ НА ПУСКОВЫЕ — ДОСРОЧНО

Проверяем выполнение социалистических обязательств

На завершающий год пятилетки металлисты РЭМЗ приняли высокие обязательства. В ответ на обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу наши рабочие, специалисты и служащие поставили перед собой цель — план 1975 года и всю пятилетку выполнить досрочно.

Как же заводской коллектив осваивает намеченные рубежи? Четырехмесячное задание по выпуску и реализации продукции выполнено успешно. На БХЗ и другие пусковые объекты с начала года изготовлено более двух тысяч тонн металлоконструкций и нестандартного оборудования, в т. ч. колонны, фермы, балки, бункера и опалубка.

Новый прилив сил у нас вызвало постановление апрельского Пленума ЦК КПСС о созыве XXV съезда партии. В цехах и сменах развертывается боевое соревнование за достойную встречу предстоящего съезда. Апрельский план выполнен с превышением

на 14 процентов. Строители БХЗ получили за месяц свыше 500 тонн металлоконструкций различного назначения. Более чем в три раза перекрыто апрельское задание по выпуску опалубки — металлических форм для нового завода крупнопанельного домостроения.

На 109 процентов выполнил план за апрель коллектив цеха металлоконструкций (начальник А. Баженов), на 153 — механический цех (начальник В. Мичурин). Высокое качество и выработку обеспечивают бригады слесарей-сборщиков под руководством коммунистов члена цехового комитета кавалера ордена Трудового Красного Знамени Александра Ямщикова и члена партбюро завода Анатолия Дзюбана. Отличный почерк в работе показывает бригада электросварщиков, которую возглавляет коммунист Анатолий Козлов.

«Сегодня работать лучше, чем вчера, а завтра — лучше, чем се-

годня!» — под таким лозунгом несут вахту пятилетки электросварщик Александр Салин, газорезчик Владимир Винальев, слесарь-сборщик бригадир Василий Кукушкин, токарь Павел Бирюков, фрезеровщик Юрий Котляр и другие передовики производства.

На ближайший период перед коллективом стоят три задачи: в срок и с опережением графика изготовить металлоконструкции эстакады удаления фосфогипса и пускового комплекса двойного суперфосфата, а также выдать недостающие комплекты металлической опалубки для завода КЖД. Работая в тесном контакте, администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации завода мобилизуют все резервы для того, чтобы тематические задачи выполнить успешно.

В. БЕЛОВ,
директор РЭМЗ.

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ВСЕОБУЧ Успешно завершим учебный год

В конце мая — начале июня во всех экономических школах должны пройти итоговые занятия. Рабочие и служащие, закончившие изучение основ экономических знаний по программе второго и третьего годов обучения, сдают экзамены в устной форме. Они проводятся в виде собеседования в присутствии всей группы с целью активного обсуждения и закрепления экономических знаний. Для того чтобы обстоятельно побеседовать с каждым слушателем, закрепить знания, целесообразно провести в ходе экзаменов два-три занятия.

Если рабочие и служащие не заканчивают обучение по курсу, то итоги подводятся в виде обсуждения темы обобщающего характера. Для изучающих основы экономических знаний рекомендуется тема «Резервы повышения эффективности производства в строительном управлении или на предприятии».

По курсам основ экономики и управления производством для руководителей подразделений, инженерно-технических работников и служащих экзамены должны проводиться в письменной форме в виде рефератов по ранее избранной теме.

Со слушателями, которые не заканчивают в текущем году изучение тем, предусмотренных типовыми программами курсов, экзамены не проводятся.

Предметом рассмотрения на

итоговых занятиях могут быть темы «Ускорение научно-технического прогресса — определяющий фактор повышения эффективности производства» или «Совершенствование механизмов и методов хозяйствования — основа улучшения управления производством».

Подведение итогов учебного года и проведение экзаменов не должно носить формальный характер. Наоборот, пусть этот завершающий этап поможет нам овладеть важным рубежом в процессе экономической подготовки кадров.

Итоговые занятия должны включать элементы экономической обоснованных отчетов слушателей о применении полученных знаний в трудовой и общественной деятельности, анализ выполнения встречных планов и обязательств на 1975 год.

При подготовке к экзаменам следует руководствоваться «Экономической газетой» № 7 за 1975 год. Темы работ и контрольные вопросы к экзаменам опубликованы в «Экономической газете» № 12 за 1975 год.

Успешная сдача экзаменов служит основанием для учета экономической подготовленности при присвоении очередных разрядов, кластерности рабочих, при выдвижении специалистов на более высокие должности.

М. ЛАПШИНА.

«Строителю коммунизма» отвечают

«ПОВЫСИТЬ СПРОС»

Под таким заголовком в 23-м номере нашей газеты была опубликована статья старшего инженера по технике безопасности Промстроя Н. Осипова. В ней автор выразил тревогу в связи с ростом производственного травматизма на стройплощадке химического завода.

Председатель стройкома Промстроя В. Курсаков сообщил редакции, что вопросы, затронутые Н. Осиповым по состоянию техники безопасности, обсуждались на расширенном заседании стройкома с участием начальников подразделений и их заместителей, руководителей ряда участков. Было заслушано сообщение главного инженера Промстроя В. Ильина и отчеты главных инженеров СУ-1, СУ-3 и СУ-9.

С ПОЛНОЙ ОТДАЧЕЙ

На пусковых объектах химического завода дружно работают бригады Балаковского участка Волгоэлектромонтаж. В предмайском соревновании все они успешно справились с четырехмесячным заданием, ознаменовали праздник Победы высокопроизводительным трудом. На 129 процентов выполнили задание по выработке бригада В. Сабурова, ведущая электромонтажные работы в цехе упарки сточных вод, на 123 процента — бригада Б. Дегтярева. Ей поручен самый ударный и трудоемкий объект — цех двойного суперфосфата.

С полной отдачей сил работают бригады электромонтажников П. Табачнова и В. Курышина. Их ежемесячный показатель выполнения производственных заданий: 150—120 процентов. За первый квартал, например, выработка у правофланговых составила 149—119 процентов к плановому заданию.

Хороших показателей добились бригады электромонтажников А. Коносова и Е. Суркова. Они перекрыли задания по выработке на 34—26 процентов.

Успехи передовиков — результат четкой организации труда, перевыполнения сменных заданий на каждом рабочем месте.

А. СТОЯНОВ.

Отдельные строящиеся объекты не обеспечены проектами организации работ. Главные инженеры не контролируют проведение «Дня охраны труда». Ослабла активность общественных инспекторов по технике безопасности.

Постройком потребовал от начальников участков В. Ермолаева, О. Белецкого, И. Китаева, А. Вострова и Г. Пермякова обеспечить строящиеся объекты проектами организации работ с освещением всех вопросов охраны труда и мероприятий по технике безопасности.

Главным инженерам подразделений рекомендовано регулярно один раз в неделю проводить «День охраны труда». Постройком обязал цеховые комитеты подразделений активизировать деятельность общественных инспекторов по технике безопасности, вести учет работы.

Цеховым комитетам предложено в месячный срок обсудить постановление стройкома на расширенных заседаниях и к 15 июня доложить о его выполнении.

Редактор
Ю. И. ЗУБОВ

ВНИМАНИЮ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ ГАЗА

Строго соблюдайте правила пользования газовыми приборами! Не оставляйте без присмотра включенные газовые приборы! Не привязывайте к газопроводам веревки. Не суйте белье над пламенем газовой плиты.

Пользуйтесь газовой колонкой только при наличии тяги в дымоходе и вентиляционном канале. При отсутствии тяги пользоваться газовой колонкой нельзя.

Помните! Нарушение правил пользования газовыми приборами приводит к несчастным случаям.

Трест
«Балаковожрайгаз».

Адрес редакции: 413800, г. Балаково, Саратовской области, ул. имени Академика Жук, Жилстрой, телефон АТС, 40-43. Адрес полиграфического объединения «Авангард»: площадь им. Свердлова, 69, телефоны 40-51, 48-07. Заказ № 247.